

SADRŽAJ

AKTI SKUPŠTINE

206. DEKLARACIJA O REGIONALNOM RAZVOJU I JEDINSTVENOSTI ISTRE.....	839
207. ZAKLJUČAK o postupanju Župana vezano za Deklaraciju o regionalnom razvoju i jedinstvenosti Istre	841

AKTI SKUPŠTINE

206

Polazeći od činjenica da je:

ISTRA povijesna pokrajina čija se posebnost i osobitost očitovala kroz čitavu njezinu povijest;

ISTRA, višetnička, višekulturna i višejezična zajednica u kojoj se priznaje i štiti slobodno izjašnjavanje građana i čuva dostojanstvo pojedinca;

ISTRA, područje gdje svaki građanin ili zajednica uživa puno pravo izražavanja, poštovanja, osiguranja i razvoja društvene, etničke, vjerske, kulturne, političke i jezične slobode i samosvijesti;

ISTRA, područje čiji su građani i prije II. svjetskog rata pružili otpor fašizmu te se masovno svrstali uz antifašističku koaliciju, protiv sila koje su prijetile da pogaze principe slobode, jednakosti i ravnopravnosti naroda i građana;

ISTRA, područje iz kojeg su egzodusi autohtonog stanovništva poticali pritiscima izvana prijetili gubitku njenog identiteta;

ISTRA, područje u kojem građani koji pripadaju različitim društvenim, etničkim i vjerskim zajednicama imaju pravo sudjelovati u regionalnim i lokalnim poslovima;

ISTRA, područje koje štujući jedinstvo i nedjeljivost Republike Hrvatske, a posebice nepovredivost njezinih granica, teži regionalnoj samoupravi i prekograničnoj suradnji;

te da je Skupština Istarske županije, na temelju Ustava Republike Hrvatske, Europske povelje o lokalnoj samoupravi, Ustavnog zakona o ljudskim pravima i slobodama i o pravima etničkih i nacionalnih zajednica ili manjina u Republici Hrvatskoj, Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, Zakona o uporabi jezika i pisma nacionalnih manjina u Republici Hrvatskoj, donijela Statut Istarske županije, Statutarnu odluku o grbu i zastavi Istarske županije te načinu i zaštiti njihove uporabe i Odluku o himni Istarske županije, simbola po kojima je Istarska županija prepoznatljiva.

Uzimajući u obzir:

da Istra kao županija funkcionira po principu regije jer za to ima sva obilježja kako geografska i povijesna, tako i kulturna, socijalna i gospodarska;

da postojanje regija kojima upravljaju osobe neposredno izabrane na lokalnim i regionalnim izborima i kojima su stavljene u dužnost stvarne odgovornosti omogućava upravljanje koje je istovremeno efikasno, transparentno i blisko građanima;

da su lokalna i regionalna samouprava i tijela lokalnih i regionalnih vlasti najbliži građanima, te da je njihovo pravo da odlučuju o pitanjima koja određuju kvalitetu života građana i njihova dužnost da se u organiziranju javnih usluga koje pružaju, vode ne samo načelima učinkovitosti, ekonomičnosti i svrhovitosti, već da javne poslove i usluge organiziraju na optimalan i građanima najprihvatljiviji način;

da je lokalna i regionalna samouprava u Republici Hrvatskoj posebna ustavna kategorija sa zajamčenom samostalnošću lokalnih i regionalnih jedinica koja se ogleda u pravu građana da neposredno biraju predstavnička tijela, odlučuju o njihovoj unutarnjoj organizacijskoj strukturi, samostalno raspoređuju prihode kojima financiraju obavljanje lokalnih i regionalnih poslova i organizaciju javnih službi;

te da su građani, gospodarske, društvene i političke strukture Istarske županije svjesni da se Republika Hrvatska nalazi u teškoj gospodarskoj, društvenoj i političkoj krizi, te su svjesni potrebe da se u aktualnim izrazito nepovoljnim okolnostima treba pristupiti racionalizaciji sveukupnog upravnog ustroja, kako teritorijalno – političkog, tako i funkcionalnog.

Ponukana nedavnim najavama o izmjeni politike upravljanja regionalnim razvojem na način da se u pravni sustav Republike Hrvatske uvedu novi modeli upravnog ustroja i **aktivno se uključujući u javnu raspravu o Nacrtu prijedloga Zakona o regionalnom razvoju Republike Hrvatske**, Skupština Istarske županije kao predstavničko tijelo izabrano voljom građana Istarske županije na demokratskim izborima, temeljem članka 43. i 84. Statuta Istarske županije („Službene novine Istarske županije“ br. 10/09 i 4/13), na sjednici održanoj dana 29. listopada 2013. godine donosi slijedeću

DEKLARACIJU O REGIONALNOM RAZVOJU I JEDINSTVENOSTI ISTRE

I.

Skupština Istarske županije zalaže se za provođenje politike regionalnog razvoja u skladu s autonomijom jedinica lokalne i regionalne samouprave, zajamčenom pravnim poretком Republike Hrvatske.

Za Istarsku županiju je u potpunosti neprihvatljiv predloženi model „planskih područja“ iz Nacrta prijedloga Zakona o regionalnom razvoju koji Istarsku županiju ustrojava u plansko područje Sjeverni Jadran i Lika.

Istarska županija ne pristaje ni na kakav status „subregije“ odnosno ni na kakav status koji je niži od „državne razine minus jedan“. Istra je povijesna regija i kao takva mora ostati u bilo kakvoj budućoj reorganizaciji regionalne samouprave u Republici Hrvatskoj. Skupština Istarske županije podržava Sabor Republike Hrvatske kao i Vladu Republike Hrvatske da u postupku izmjena Ustava jasno i precizno definira regije kako bi sve buduće zakonske izmjene koje bi se odnosile na administrativni ustroj Republike Hrvatske jasno i precizno definirale Istru kao regiju. Pravo na sudjelovanje građana u upravljanju javnim poslovima spada u zajednička demokratska načela svih država članica Europske unije, a regija doprinosi ostvarenju tog prava i ne postoji potreba za nikakvim posrednikom između državne i regionalne razine.

II.

Skupština Istarske županije zahtijeva od središnjih tijela državne vlasti da politiku regionalnog razvoja koncipira na način da ona pridonese društveno – gospodarskom razvoju Republike Hrvatske, sukladno načelima održivog razvoja i stvaranjem uvjeta koji će Istarskoj županiji omogućiti daljnje jačanje konkurentnosti i realizaciju vlastitih razvojnih potencijala u cilju postizanja gospodarski konkurentne, znanstveno i kulturno atraktivne, socijalno pravedne, zdravstveno i ekološki sigurne regije.

Posebno tražimo hitno zaustavljanje procesa preseljenja regionalnih sjedišta državnih institucija iz Istre u Rijeku i povratak preseljenih institucija iz Rijeke natrag u Istru (Trgovački sud, Carina, HZMO).

III.

Skupština Istarske županije ocjenjuje da prvenstveni uzrok nedovoljno efikasnog funkcioniranja unutarnjeg ustrojstva Republike Hrvatske nije prevelika usitnjenost upravnih jedinica već prevelika centralizacija.

U dijalogu sa središnjom državnom vlasti i ostalim hrvatskim regijama želimo ostvariti daljnju decentralizaciju, funkcionalnu i fiskalnu, kako bi jedinice regionalne i lokalne samouprave u potpunosti preuzele sve Ustavom Republike Hrvatske utvrđene nadležnosti iz svog samoupravnog djelovanja, te zajednički radili na pripremi i definiranju novih mogućih nadležnosti regionalnih i lokalnih razina vlasti u skladu s najboljim praksama razvijenih europskih i drugih država.

IV.

Skupština Istarske županije dijeli uvjerenje da načelo supsidijarnosti, zasnovano na jednakoj legitimnosti raznih razina vlasti: lokalne, regionalne, državne i europske, predstavlja značajan doprinos regionalnom razvoju i izgradnji demokracije.

Ovo načelo pretpostavlja postojanje vlasti na razini regija s tijelima odlučivanja konstituiranim na demokratski način i koji raspoložu značajnom autonomijom po pitanju nadležnosti, načina njihovog djelovanja i sredstava koja su im potrebna radi ostvarenja njihovih zadataka.

Skupština Istarske županije poziva središnja tijela državne vlasti da reformu državne uprave temelji na principima supsidijarnosti, regionalizacije i decentralizacije, da pristupi reformi i racionalizaciji sustava lokalne samouprave i da u procese reforme uključi predstavnike lokalne i regionalne samouprave, znanstvenih i stručnih institucija, građana i zainteresirane javnosti uz korištenje iskustava europskih država, te da u procese reforme uključe sve relevantne političke snage u svrhu postizanja nacionalnog konsenzusa.

V.

Narod Istre se vlastitim snagama izborio i svojom voljom odlučio za priključenje „matici domovini“, istarski se grb nalazi na grbu i zastavi Republike Hrvatske i građani Istre žele sačuvati i dalje razvijati upravni i samoupravni status Istre kao regije u Republici Hrvatskoj.

Vođena teškim povijesnim iskustvom, kulturnim, geografskim, gospodarskim a ponajprije demokratskim razlozima, Skupština Istarske županije je spremna, ako to bude potrebno, o tome na odgovarajući način tražiti mišljenje građana Istre.

VI.

Ova Deklaracija stupa na snagu danom objave u „Službenim novinama Istarske županije“.

KLASA: 010-01/13-01/01
URBROJ: 2163/1-01/4-13-2
Pazin, 29. listopada 2013.

REPUBLIKA HRVATSKA
SKUPŠTINA ISTARSKE ŽUPANIJE
Predsjednik
Valter Drandić, v.r.

Temeljem čl. 35. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi ("Narodne novine", broj 33/01, 60/01- vjerodostojno tumačenje, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11 i 144/12) i članka 43. i 84. Statuta Istarske županije („Službene novine Istarske županije“ br. 10/09 i 4/13), Skupština Istarske županije na sjednici održanoj dana 29. listopada 2013. godine, donosi slijedeći

ZAKLJUČAK
o postupanju Župana vezano za Deklaraciju o regionalnom razvoju i jedinstvenosti Istre

1. Zadužuje se Župana da na osnovu Deklaracije o regionalnom razvoju i jedinstvenosti Istre, pripremi primjedbe i prijedloge Istarske županije Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova Europske unije u okviru javne rasprave o Nacrtu prijedloga Zakona o regionalnom razvoju, koja traje do 4. studenog 2013. godine, uzimajući u obzir i ostala moguća poboljšanja teksta Nacrta prijedloga Zakona.
2. Predlaže se svim općinskim i gradskim vijećima na području Istarske županije da rasprave tematiku regionalnog razvoja u Republici Hrvatskoj te da se općine i gradovi uključe u javnu raspravu o Nacrtu prijedloga Zakona o regionalnom razvoju Republike Hrvatske.
3. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom objave u "Službenim novinama Istarske županije".

KLASA: 010-01/13-01/01
URBROJ: 2163/1-01/4-13-3
Pazin, 29. listopada 2013.

REPUBLIKA HRVATSKA
SKUPŠTINA ISTARSKE ŽUPANIJE
Predsjednik
Valter Drandić, v.r.